

叙利亚危机4周年之际,美中情局局长直言:

# 美国不愿叙政府立即垮台

叙利亚危机爆发4周年之际,美国中央情报局局长布伦南表示,美国不希望见到叙总统巴沙尔现在垮台。只是,这并不意味着美方转变了对巴沙尔的态度,而是因为美国政府努力扶植的叙温和派反对派势力仍不成气候,如果巴沙尔政权垮台,极端势力很可能控制叙利亚,进一步威胁美国及西方国家。对此,叙利亚常驻联合国代表呼吁美国接受现实,改变对叙敌视政策,与叙政府合作应对极端势力。



美国中情局局长布伦南

## 叙政府现在垮台 将成就极端势力

布伦南14日在美国智库机构外交学会发表讲话时警告,包括“伊斯兰国”和“基地”分支在内的极端势力“正在叙利亚崛起”,“我们最不能允许的事就是让他们开进大马士革”。“没有人,包括俄罗斯、美国、打击‘伊斯兰国’联盟和中东国家希望见到叙利亚政府和政治机构垮台。”他说。一旦巴沙尔政府倒台,极端势力可能取而代之,“理所应当”对这种后果感到忧虑。

布伦南说,美国反对巴沙尔在今后叙利亚政治中继续发挥作用,同时寻求政治解决叙利亚危机,因而需要壮大反对派阵营中的“非极端”派别。美国寄希望于叙反对派中的温和派别,着手向他们提供援助和培训人员,帮助他们与叙政府军和极端势力作战。美国国务院13日宣布,美方打算再向叙反对派提供价值7000万美元的“非致命性”援助。

## 叙温和反对派 仍是扶不起的阿斗

然而,反对派阵营成分复

杂,甄别温和派并非易事,而且,美国看中的温和派遭到极端势力打击,遭极端派别“支持阵线”重创后,反对派中的“坚定运动”武装本月初宣布解散。路透社报道,“坚定运动”2014年1月组建,是获得美国秘密武器援助的温和派之一。位于英国伦敦的“叙利亚人权观察”组织主管拉赫曼说,“坚定运动”去年有1200至1500名成员,而上月已减少至约400人,主要原因是阵亡、脱逃和被俘。这一派别被“支持阵线”击垮后,大量武器装备落入对方手中。“支持阵线”也在网络上发布照片,展示缴获的美制武器。

国际危机研究组织叙利亚问题资深专家邦泽说,“坚定运动”解散,使叙利亚温和反对派实力受损。叙反对派中一些人说,“坚定运动”所获美援最多,招致其他派别不满。因而,当“支持阵线”攻击“坚定运动”时,其他派别袖手旁观不伸援手。这是数月来第二支由美国援助的温和派武装遭“支持阵线”击垮。去年10月和11月,“叙利亚革命者阵线”被击垮,领导人逃往土耳其。

## 已有一些欧洲国家 考虑恢复对叙关系

叙利亚常驻联合国代表贾法里上周呼吁美国停止敌视叙政府,合作对付极端势力。贾法里告诉路透社记者,4年来,总统巴沙尔未遭反对派和美国等西方国家扳倒,是“强大的总统”。巴沙尔能就叙危机“提供任何解决方案”,一旦下台,叙利亚将出现权力真空,会陷入类似利比亚、伊拉克或阿富汗的动荡局面。

一些外交官员先前披露,一批从叙利亚撤回大使的欧洲国家私下主张与叙政府恢复和加强接触。发出或支持这

类呼吁的包括瑞典、丹麦、罗马尼亚、保加利亚、奥地利和西班牙。这些官员说,尽管这些国家的政府仍不喜欢巴沙尔,但面对“伊斯兰国”的威胁,这些国家主张应把巴沙尔作为潜在的盟友,重新与他打交道,合作打击极端势力。贾法里证实,许多欧洲国家代表团到访大马士革,就打击极端势力寻求合作。他表示,叙利亚一贯愿意就这一事项与美国合作,“但他们(美国)不愿意”,而且还向温和反对派提供武器。

据新华社



叙利亚总统巴沙尔

英国回应美方不满:

## 加入亚投行 符合英国国家利益

据中新社伦敦3月13日电 英国首相府发言人13日表示,英国加入亚洲基础设施投资银行符合英国的国家利益,此举不会损害英国与美国的关系。发言人表示,英美有时会采取不同方式,但这并不会损害双方的关系。英国财政大臣奥斯本事先已同美国财长雅各布·卢讨论了相关事宜。这位发言人表示,亚投行将对其他国际投资机构起到补充作用,帮助亚太地区的低收入国家得到更多投资。英国的加入将有利于亚投行进行高标准的管理。

英国12日向中国提交了作为意向创始成员国加入亚投行的确认函,正式申请加入亚投行。此举引来美国不满,白宫一位官员表示,英国做出这一决定前几乎没同美国进行协商,美方对这一趋势表示“警惕”。英国财政大臣奥斯本表示,选择在亚投行创办阶段申请加入该行,将给英国和亚洲的共同投资和成长创造宝贵的机遇。英国本届政府一直以来积极促进和亚太地区的政治经济往来,打造英国和亚洲经济体的联系纽带,为英国企业创造最好的投资全球增长最快速地区的机会。

## 美古第三轮会谈 主谈复交相关问题

据新华社华盛顿3月13日电 美国国务院13日宣布,美国和古巴将从16日开始在古巴首都哈瓦那就恢复外交关系举行第三轮会谈,美方坚持4月重开大使馆的设想。美国国务院一名高官说,美古第三轮会谈将继续以复交相关问题为主,其中包括外交官出行和人员数量等问题,美方仍希望在美洲国家首脑会议于4月10日至11日在巴拿马举行前重开大使馆。

这名官员表示,复交和重开大使馆应当同步进行,以便“平稳地推动事情向前发展”。谈及古巴关注的“支持恐怖主义国家”黑名单和银行账户问题,这名官员说,美国国务院将尽快完成对支持恐怖主义黑名单问题的审议,但美方认为不应将此与复交或重开大使馆相联系。同时,美方将继续与古巴政府和金融界合作以解决银行账户问题。

## 七成美国人 对苹果表无感

据新华社3月14日电 美国苹果公司的新产品苹果智能手表(Apple Watch)在美国可能遭遇销售“滑铁卢”。一项市场调查显示,69%的美国人对于苹果手表不感兴趣,无意购买。调查由英国路透社与法国益普索集团共同进行,1245名美国人本月9日至13日通过互联网接受有关苹果手表的调查。

结果显示,仅25%的调查对象有意购买苹果手表;6%的人不置可否;52%的受访者认为,苹果手表等智能手表只是“短暂流行的时尚品”。不过,这项调查对苹果公司而言并非完全悲观。路透社13日援引调查结果显示,由于苹果手表的部分功能必须结合苹果手机(iPhone)才能使用,大约13%没有苹果手机的调查对象有意同时购买苹果手机和苹果手表,以充分玩转苹果手表。不过,苹果公司没有回应这项调查结果。

# 开罗人太多,埃及要建新首都

面积700平方公里,人口500万,建铁路与开罗相连

据新华社3月14日电 埃及住房和公共工程与城市化部长马德布利13日宣布,为了减轻首都开罗的压力,埃及政府打算在开罗与东部苏伊士运河沿岸城市苏伊士之间建造一座新行政首都,面积700平方公里,设25个居民区,可供至多500万人居住,并将其打造为商业中心城市。

马德布利说,埃及政府之所以有这个想法,是因为意识到开罗人口今后40年会翻一番。开罗市网站说,开罗现有1800万人,到2050年将增加至4000万人。他说,新行政首都将拥有大片绿地,提供更好的生活环境,还有一座国际机场,一座比美国加利福尼亚州迪士尼乐园大4倍的主题公园,90平方公里的太阳能农场,以及一条往返开罗的电气化铁路专线。这座新城建成后,埃及议会、总统府、政府部门以及外国大使馆都将搬到那里。马德布利说,

上述项目将在今后5到7年执行,预计耗资450亿美元。

当天在埃及经济发展大会上,沙特、科威特和阿联酋承诺,今后数年以投资、在埃及中央银行存款等方式,提供总计120亿美元的经济援助。埃及政府希望2015财年吸引外资较上一财年翻一番,达到80亿美元。投资部长萨勒曼预计,本次大会签署的协议总计将价值150亿至200亿美元。法新社报道,其中最大一份合同预计将是英国石油公司及其俄罗斯伙伴DEA计划投资120亿美元开发埃及的天然气田。

自2011年初发生政治动荡以来,埃及两任总统下台,宪法被修改了3次,经济形势恶化,经济增长率一度降至2%,外汇储备急剧减少,外资大量流失,旅游业遭受重创,现阶段失业率高达13%。军人出身的现任总统塞西虽然因打压宗教和世俗反对派而招致外界批评,但



埃及新行政首都的建造商是建造世界第一高楼迪拜塔私人房地产投资基金Capital City Partners。图为新首都项目规划图。

他上台后加强社会治理,推动经济改革,包括取消历届政府不敢触碰、给国家财政造成沉重负担的燃料和大饼补贴,赢得外国投资者赞誉。

塞西13日在大会上说,他希望通过立法改革和遵守合同,改善国家财政状况,鼓励私

人投资,实现埃及今后5年每年经济增长6%,失业率降低至10%。他说,作为人口最多的阿拉伯国家,埃及能够成为“阿拉伯文明的一个典范”。埃及拒绝暴力、恐怖主义和极端主义,埃及的稳定是中东地区稳定的“基石”。